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1 Pocty koster a pocitani dvéma zpusoby

Kostra v grafu G = (V, E) je stromem T = (V, E') s E' C E. Neboli T je souvislym podgrafem grafu G
na stejné mnoziné vrcholi a T navic neobsahuje cyklus. Graf ma kostru pravé tehdy, kdyz je souvisly. Pro
graf G ozna¢me jako x(G) pocet koster grafu G.

Véta 1. Pro kazdé celé ¢islo n > 2 je pocet koster tiplného grafu K, na n vrcholech roven n"~2. Neboli
k(K,) =n""2.

Laplacidn grafu G = ({1,...,n}, E) je n x n matice L(G) = (L;;)};—;, kde
degq (i), pokud i = j,
Lij=1< -1, pokud {i,j} € E,
0, jinak.
Vé&ta 2. Pro kazdy graf G = ({1,...,n}, F) plati x(G) = det(L(G)"!), kde L(G)"! znaci matici L(G)
bez prvniho fadku a bez prvniho sloupce.

Z prednasky také vime, 7e pocet koster tiplného grafu K, bez jedné hrany je roven (n —2)n"~3 a podet
koster tiplného grafu K,, obsahujicich pevné zvolenou hranu je 2n"3.

Priklad 1. Spoctéte pocet koster v nasledujicich grafech:

(a) K, + e, tedy grafu K,, s jednou podrozdélenou hranou e,
(b) K, + E, tedy grafu K, se vSemi hranami podrozdélenymi,
(c) Cp @ Cp, tedy dvou cykli slepengch spoleénou hranou e,
(d) Cp, ®e K.
Priklad 2. Spoctéte pocet koster tiplného grafu K, za pouziti véty o determinantu Laplacianu.

Priklad 3. Pocitanim dvéma zpusoby dokazte, Ze pro prirozené n plati

) (n>2 - <2n>
Z i)  \n
=0
Priklad 4. Méa-li rovinny graf celkem 12 stén, kazd4 z nich je pétithelnik a kazdy vrchol méa stupen 3,

kolik m4 vrchola?

Priklad 5. Méjme matici A o rozmeérech n x n takovou, ze A;; = ij. Spoctéte dvéma zpisoby soucet
vSech jejich prvki a dokaZte tim vzorec 12 +23 + -+ -+ nd = (1 +2+--- +n)2

Piiklad 6. Spoctéte pocet koster tiplného bipartitniho grafu K, ,, za pouziti véty o determinantu Lapla-
cianu.



